



# ПУЛЬС

Приложение к газете  
«Медвузовец»№ 2 (9), май 2012 г.  
Год издания 3-й

Молодые о молодых

## Удачной сессии и счастливого лета!

## СЛОВО РЕДАКТОРА



Дорогие друзья! Май ворвался в нашу жизнь летним жарким ветерком... Все потихоньку выбираются на приро-

ду... Но, как говорится, делу время, а потехе — час. Гулять можно, даже нужно, полезно же! Но... сессия на носу... Ох, и страшное это слово! Брр! Коленки трясутся от самих назанных предметов, по которым предстоит сдавать экзамены...

Мы, студенты, — народ, быстро адаптирующийся, так что справимся. И те ребята, которые изо всех сил боятся за допуск к сессии, пусть не вешают нос! У них всё получится! А наши корреспонденты — просто молодцы!!! И в сессию успевают найти время, чтобы заняться любимым делом — журналистикой. Более того, в этом выпуске свои работы представляют аж четыре дебютанта — Дарья Гоголева, Анастасия Митюшева, Евгений Курненков, Алексей Щербаков.

Итак, что же интересного вы

можете прочитать в этом номере? Здесь вы можете узнать о многочисленных конкурсах, прошедших в нашей академии: это весёлые и зажигательные КВН и «Студенческая весна», интеллектуальные игры «ВТеме» и «Что? Где? Когда?», о новом спектакле театра «Фёдоров и К°», посвящённом первому русскому хирургу Н.И. Пирогову, и о волшебной силе искусства. А выпускница Ольга Егорова призывает нас не бояться быть самими собой и меняться, чтобы было интереснее жить...

Следующий «Пульс» выйдет уже в новом учебном году, а посему желаю всем его читателям удачной сессии и счастливого лета!

**Я. Никитина,**  
студентка 3 курса  
педиатрического ф-та.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

В ноябрьском номере «Медвузовца» и в декабрьском «Пульсе» были опубликованы мои статьи об участии студентов ИвГМА в региональном благотворительном проекте «Солнечный круг», целью которого является волонтёрская помощь семьям, имеющим детей с ограниченными возможностями здоровья. Рада сообщить, что активная деятельность наших ребят по реализации проекта в течение учебного года получила высокую оценку: в адрес академии поступило благодарственное письмо от Уполномоченного по правам ребёнка в Ивановской области Т.Г. Степановой.

## КОНКУРС

Говорят, что в 45 — баба ягодка опять. Ну, а если столько лет исполнилось фестивалю, то это квинтэссенция молодости, задора, креатива...

Конечно, вы догадались, что речь идёт об областном фестивале художественного творчества «Студенческая весна», который состоялся в этом году в 45-й раз и проходил под девизом «С любовью к России». В фестивале приняли участие девять ивановских вузов, в том

числе — «Русские пословицы и поговорки в речи современных студентов». Из их остроумных диалогов с «пользователями» и строился конферанс концерта, кстати, по итогам фестиваля признанный лучшим (автор сценария — Т.А. Блохина). Ребята сумели доказать, что посло-



## Рыжую девочонкой к нам ворвалась «Студенческая весна»...



числе, конечно, и наша alma mater. Отборочные туры начались в марте, а концерты прошли с 10 по 20 апреля.

13 апреля задолго до начала концерта в аудитории № 1 ИвГМА не было ни одного свободного места. Такой аншлаг был оправдан мастерством и искренностью наших артистов, которые доставили зрителям огромное удовольствие, подарили солнечное настроение. Говоря современным языком, «зажигали» Вера Бабачук, Настя Конева, Настя Крамачёва, танцевальные коллективы «Самоцветы», «Фриора», «Del'arte», «Dental Dance», команда КВН «Попеरёй» и многие другие. Ребята, если кого-то не назвала, не обижайтесь! Вы все были superb!

Связующим звеном концертной программы стали ведущие — Николай Рубцов, Ирина Рунова, Екатерина Заяцкова, «заявившие» в «Контакте» и «забросившие» в сеть новую тему для обсужде-

ния — «Русские пословицы и поговорки в речи современных студентов». Из их остроумных диалогов с «пользователями» и строился конферанс концерта, кстати, по итогам фестиваля признанный лучшим (автор сценария — Т.А. Блохина). Ребята сумели доказать, что посло-

вицы и поговорки пронизывают все сферы нашей жизни, и, пока мы, молодые, храним и развиваем языковые традиции, у нашей Родины есть будущее.

В стародавние времена на селе были три уважаемых человека: учитель, священник и доктор. С тех пор ничего не изменилось — это доказал видеоклип «Еду в Пестяки! Да, «лучше быть господином в деревне, чем слугой в городе»...

**Д. Гоголева,** студентка 1 курса лечебного ф-та.  
Фото М. Ошарина.

## ЭХО ПРАЗДНИКА



## «Ты помни, никогда не забывай!..»

4 мая в 1-й аудитории ИвГМА состоялся торжественный вечер, посвящённый 67-й годовщине Великой Победы. Этот святой для нашего народа праздник вновь собрал воедино людей разных поколений — студентов, интернов, ординаторов и аспирантов, преподавателей и, конечно, ветеранов, которых в фойе встречали студенты в белых халатах, каждому дарили красные гвоздики и прикалывали на грудь георгиевские ленточки.

Открыл вечер ректор академии д-р мед. наук, профессор Е.В. Борзов. Евгений Валерьевич со словами поздравления обратился к присутствовавшим, отметил значимость праздника для каждого, кто живёт в нашей великой стране, поблагодарил ветеранов за их самоотверженный труд на фронте и в тылу, вспомнил своих учителей, которые прошли войну и были настоящими профессионалами.

Затем, по традиции, перед собравшимися выступил всем полюбившийся коллектив «Фёдоров и К°» с композицией «Три новеллы о войне». На сцену выходили как «старожилы» (например, А. Белов — врач-психиатр, приехавший из Москвы), так и молодые «фёдоровцы»... Поэтические строки чередовались с песнями и отрывками из мемуаров фронтовиков. Ребята старались — это было видно по царившей в зале атмосфере патриотизма, гордости и радости. Такое ощущение, что артисты жили в том времени, которое создали на сцене...

Пришли поздравить коллектив академии и воспитанники 21-го лицея, хором исполнившие

песни. Завершился вечер минутой молчания и возложением цветов к памятнику медикам, не вернувшимся с фронтов Великой Отечественной...

От себя хотелось бы добавить, что с коллективом «Фёдоров и К°» я выступал в первый раз. Мне очень понравилось работать с этими творческими и креативными людьми. Но самое главное — это эмоции, полученные мною во время выступления: когда я читал стихотворение о солдате, то в глазах одного из ветеранов увидел слёзы, и тогда у меня у самого в горле встал ком, я почувствовал себя частичкой истории нашей непобедимой Родины и вдруг осознал всю важность того, что мы делаем на сцене...

А закончить свою статью я хотел бы строками из песни, которую исполнял: «Какой ценой победа нам досталась, ты помни, никогда не забывай!..»

**Е. Курненков,**  
студент 1 курса лечебного ф-та.  
Фото И. Бындиной.

## ИГРЫ РАЗУМА

## Быть в теме — похвально!

Медицинская академия завершила своё участие во втором международном турнире дискуссионного клуба «ВТеме» на призовом третьем месте. На первый взгляд кажется, что это было просто. Но здесь девиз «Пришёл, увидел, победил!» не проходит — практически любой противник может дать вам бой, и до конца не ясно, кто из участников словесных баталов окажется сильнее.

Три завершившихся турнира внутри ИвГМА. Это 21 неповторимая игра, 24 команды — каждая со своим стилем ведения диалога, 72 неповторимые личности, решившие скрестить шаги в искусстве ведения дискуссий. Здесь, как и в любом действе, где присутствует хоть капля духа соперничества, достойное участие ценится ничуть не меньше разгромной победы.

Сильнейшие команды от каждого из курсов отставали честь своей родной академии в апрельской Международной лиге, где встретились с лучшими игроками других вузов. Самая младшая и старшая команды отсыгались на первом этапе, а вот команда второго курса дошла до полуфинала, где и сразилась с командой ИвГУ. Эта встреча была крайне принципиальной для обоих соперников. В сезоне 2010 г. именно они в тех же составах сошлись в финальной игре — тогда победу одержали наши ребята. На этот раз команда ИвГМА — Екатерина Балдаева с партнёрами Сергеем Гагаем и Ирадой Шикарой — уступила соперникам в честном и равном противостоянии. Но всё равно, ребята, вы были «в теме»!

**А. Щербаков,** руководитель пресс-службы дискуссионного клуба «ВТеме».

## Что? Где? Когда?

Что, где, когда происходило в России и мире? Думаю, лучше всех на эти вопросы ответили участники очередной интеллектуальной игры, проходившей в стенах нашей академии 25 апреля. На этот раз организаторами игры выступили кафедра гуманитарных наук ИвГМА и исторический факультет Ивановского государственного университета.

В игре приняли участие четыре команды по пять-шесть человек из студентов академии и одна команда преподавателей. Суть игры в следующем: ведущий задаёт вопрос, даёт на размышление одну минуту, ответы участники пишут на листах и сдают помощнику ведущего. Выигрывает команда с большим количеством правильных ответов. Всего прозвучало 24 вопроса на самые разнообразные темы, касающиеся почти всех областей знаний.

Могу сказать — игра удалась! Она поразила своей необычностью: нестандартными вопросами с не менее интересными ответами. Особенно мне как участнику игры понравились вопросы о телеканале «Ностальгия», о небезызвестном Штирлице, а также задания-картинки. Кстати, последний формат полюбился и другим участникам. Хотелось бы отметить и тот факт, что с преподавателями студенты соревнуются впервые. Это стало изюминкой и интригой вечера — у всех на устах было два вопроса: первый — «Кто победит?», второй — «Выиграют ли преподаватели?» Под занавес игры на радость студентам команда преподавателей сняла свою кандидатуру как претендента на призовое место. Так получилось, что сам я оказался в команде победителей. Все команды получили по три абонемента в спорткомплекс «Олимпия», а тройка призёров — ещё по одному дополнительному абонементу.

**Поздравляем участников и победителей игры! До встречи на очередном интеллектуальном батле! :)**

**А. Сизов, студент 5 курса лечебного ф-та.**

## «КВН! — ТРЕБУЮТ НАШИ СЕРДЦА!..»

27 апреля в стенах уже полюбившегося студентам ИвГМА здания ЦКиО «Ивтекс» состоялся очередной медицинский КВН. Однако впервые он стал противостоянием уже не двух, а целых трёх команд — кроме лечебников и педиатров, впервые в игре приняли участие ёщё и стоматологи.

Мой курс и множество знакомых с факультета не могли не прийти в тот вечер. Мы сели в уголок на балконе и оттуда уже решили помогать нашей команде болельщиками в их нелёгком деле — кричали мы знали наизусть.

С напутственным словом выступил ректор ИвГМА д-р мед. наук, проф. Е.В. Борзов. В связи с тем, что девизом игры стала фраза «История продолжается!», Евгений Валерьевич познакомил нас с историей КВНа в нашем вузе, которая, судя по архивам и материалам «Медвузовца», началась ёщё в 1962 году, следовательно, игра в этом году была юбилейная!

Среди членов жюри — известные люди: генеральный продюсер телекомпании «ИВТ» В.В. Ломосков, заслуженный артист России В.Н. Пименов... Председатель — руководитель нашумевшего в своё время СТЭМа «Стигма» доц. В.В. Полозов.

Первый конкурс, по традиции, — «приветствие». Его тема — «А знаете ли вы, что...?». Лечебный факультет выступил первый. Наш угол смеялся до колик в животе. Порадовали пародия на частные клиники в столице, организованные по типу «вставьте купюру в купорориёмник», миниатюра «Случай в семье», когда родители молодого человека знакомились с его девушкой с помощью КТ, рентгенографии и УЗИ, ну, а песня на мотив В.Цоя «КВН! — требуют наши сердца!» вызвала бурные овации в зале, особенно «красного» края, края моего факультета. Команда стоматологов тоже не оставила зал равнодушным. Запомнились сценка про празднование дня получения аккредитации и «Случай в столовой». Видно было, что ребята поработали на славу.

Дебют состоялся, пускай участников было меньше всех. Команда педиатрического факультета явно не собиралась стоять в тени лечебников и стоматологов. Шутки были очень милье и тонкие, например, как скорится парень с девушкой. «Я для тебя всего лишь игрушка!» — И так раз пять, при каждом его прикосновении... После первого конкурса баллы распределились примерно одинаково, и жюри всячески

хвалило КВНщиков.  
Для «разминки» в вопросы прислали из самого Ярославля, команда КВН ЯГМА «Оркестровая яма!»? Оказывается, студент 6 курса лечебного факультета А. Блохин с целью выхода на новый уровень игры обратился к ректору ИвГМА проф. Е.В. Борзову с предложением начать сотрудничество с командами КВН других медицинских вузов. Евгений Валерьевич эту идею одобрил и горячо поддержал: связался с ректорами медвузов Ярославля, Твери, Смоленска... И вот результат! Впервые в «разминке» участвуют наши коллеги из другого города! Это здорово — история продолжается! А вопросы ярославцев были, мягко скажем, непростые. «Куда с телезкранов пропал Геннадий Петрович Малахов?» — сразу-то и не сообразишь, кто же это знает, куда, — пропал да пропал, уринотерапия до добра не доводит!.. Но команды отлично, на мой взгляд, справились с заданиями.

Самый долгожданный конкурс вечера, «домашнее задание», имел тему «Новое — это хорошо забытое старое». Стоматологи начали с переделанной песни «Эсмеральда...» — красиво, смешно, живенько. Представили прекрасную миниатюру «Кариозный отец собрал своих детей?». А дальше зрителей ждал сюрприз: чтобы «разогнать» очередь к стоматологу, находчивая «врач» позвонила таинственному Стасу (Михайлову), который... ту же появился в зале! С букетами цветов и песней «Всё для тебя!». Это был фурор!

Наш угол ждал наш факультет. Не успел ведущий объявить нас, как сразу на сцену выскочил Роман Доколин с криками, что спорла флеши с музыкой. На секунду мое сердце замерло, но тут из зала показались музыканты с гитарами и барабанными палочками в руках и заняли своё место в углу сцены, и... полилась красивая живая рок-музыка. Идея нашего домашнего задания была в рассмотрении самых интересных историй болезни. Закончилось всё песней «Кто, если не мы?!» — так же здорово, как и в начале.

Команда педиатрического факультета также подготовила сюрпризы. Чего только стоит игра с подносами в столовой — одна-вторая-третья фигуры! И как надо было всё синхронно отработать, чтобы смотрелось так оригинально и смешно. Молодцы!

Все три команды ждали этой важной минуты — когда оглашат имена победителей. Какое же было удивление, когда на экране



не показалось одинаковое количество баллов у лечебного и педиатрического факультетов. Команда стоматологического факультета немного уступила и заняла второе место!

Это победа! Для каждого своя, но победа. Все радовались, обнимались, целовались, хлопали в ладоши или же просто улыбались в сторонке. КВН — это всегда праздник. Ведь правда?

**Е. Полякова**, студентка 4 курса лечебного ф-та.  
Фото М. Ошарина.

### Это стоит пережить!

Участие в КВН было моей целью ёщё со школы. И, когда пришло время, я, не задумываясь, отправилась на кастинг и в итоге вошла в состав команды лечебного факультета.

Начались репетиции. Каждый день. И так на протяжении почти полутора месяцев. Дорогие друзья, эти репетиции — нечто потрясающее! Да, было трудно, иногда даже очень. Но это того стоило. Поймите, КВН — это целая жизнь. Необыкновенная и неповторимая. КВН меняет людей, раскрывает ваши таланты, ваше истинное «Я» и делает вас сильнее.

Я чрезвычайно благодарна всем, кто меня окружал тогда, — моей команде и нашим любимым наставникам. Спасибо им за каждый час, проведённый с нами, за каждое замечание!

И сейчас хочется обратиться к читателям, особенно к первокурсникам, которые будут играть в следующем году. Ребята! Играйте в КВН! Это нужно пережить! Подобного в жизни больше не будет! Вы даже не представляете, сколько приобретёте того, что вам пригодится в будущем!

**А. Маркина**, студентка 2 курса лечебного ф-та.



### «Благослови своих врачей, Россия!»

24 апреля вновь гостеприимно распахнул свои двери студенческий литературно-музыкальный клуб. Коллектив «Фёдоров и Ко» продолжил начатые в прошлом году литературно-музыкальные проекты о великих людях Российской земли. Новая программа была посвящена Николаю Николаевичу Пирогову — первому русскому хирургу, врачу и учёному, чья жизнь была и будет образцом для всех поколений медиков.

Как и программа о чудесном докторе Фёдоре Гаазе, новый спектакль стал хорошим поводом ёщё и ёщё раз поговорить о моральных качествах, важных для любого человека, особенно — врача. Речь шла о доброте, милосердии, сострадании, скромности, правдивости...

Со сцены звучали стихи А.Хомякова, Вяч.Иванова, Саши Чёрного, Б.Окуджавы, Н.Коржавина, Е.Евтушенко, А.Яшина, строки из прозы А.Куприна, «Севастопольских рассказов» Л.Толстого. Не надо удивляться тому, что это были произведения поэтов и писателей разных эпох. Ведь все они были об одном и том же — о вечном.

Слушатели с вниманием следили за этапами жизни великого хирурга и убеждались в том, что Николай Иванович всегда был верен своим высоким принципам — и в жизни, и в науке, и в практике. Об этом свидетельствовали страницы «Дневника старого врача», которые озвучили ведущие В.И.Фёдоров и А.Митюшева. Эпизоды жизни Пирогова иллюстрировались стихами, песнями и музыкой, в исполнение которых вложили всю свою душу студенты А.Орлов, Н.Самохин, А.Клёмина, Н.Степанова, В.Песков, М.Карпова, А.Лагуткина, О.Пакетчикова, А.Щедрин. Отдельное спасибо за интересную презентацию доценту М.Жуколиной и студентке М.Никитиной.

Коллектив «Фёдоров и Ко» намерен и в будущем продолжать подобные познавательные программы. А.Митюшева, студентка 2 курса педиатрического ф-та.



### Молодые учёные о проблемах физкультуры и спорта

17 апреля в рамках ежегодной научно-практической конференции студентов и молодых учёных ИвГМА «Неделя науки-2012» на кафедре физической культуры, лечебной физкультуры и врачебного контроля состоялась I Мономатематическая конференция «Актуальные проблемы физкультуры и спорта».

В конференции приняли участие как студенты младших курсов, так и молодые учёные. На строгий суд жюри участники представили много интересных докладов, посвящённых важным проблемам физкультуры и спорта. Вопросы допинга в спорте, мотивации к занятиям физической культурой, подбора оптимального двигательного режима для людей различных профессий не оставили в стороне ни одного участника конференции, что подтверждилось во время жаркой дискуссии.

Наибольший интерес вызвала работа студента 2 курса, 15 группы, лечебного ф-та А.Андреева «Показатели временного и спектрального анализа вариабельности сердечного ритма у здоровых подростков 16-17 лет», в которой впервые были представлены нормы показателей ВРС, метода, позволяющие оценить возможности и адаптационные резервы организма.

Поздравляем всех участников конференции и отдельно студента Артёма Андреева и аспиранта кафедры поликлинической педиатрии с курсом здорового ребёнка и ухода за детьми Алину Игоревну Софианиди, разделивших почётное первое место!

Спортивный клуб.

### ЗОЛОТЫЕ НОЖНИЦЫ

Друзья, за окнами весна! А весной, когда всё просыпается для новой жизни, хочется перемен, в том числе перемен в образе.

Давно заметила, что главное составляющее образа — это прическа. С детства у меня длинные волосы, я пыталась менять прически, окрашивать в цвета, близкие к своему, — в итоге получалось одно и то же, просто с небольшими нюансами. Приходишь в парикмахерскую с целью измениться, но... максимум — немножко укоротили или сделают лесенку.



Прошлой весной случайно попалось объявление, что салону красоты требуются модели для стрижки и укладки. Решила узнать подробнее — оказалось, мастера салона готовятся к международному конкурсу парикмахерского искусства «Золотые ножницы», проходящему в Ярославле, и им нужны модели для представления своих работ. Ощущение сомнения сменилось на интерес и азарт.

В течение двух дней мастер подбирала мне стрижку, перебирая волосы пядь за пядью, виникая в тип, структуру, поведение при укладке моей шевелюры. Наконец, определились. Предстояло волосы длиной до середины лопаток обстричь. Длина-максимум новой стрижки — до плеч, минимум — до верхушки уха. Не знаю, кто больше волновался, парикмахер или я, но мы справились. Стрижка получилась лучше, чем я могла себе представить.

Для окраски на конкурс выбрали три цвета: розовый, фиолетовый и жёлтый. Экстремально! Тем более, я знала, что один день мне точно придётся быть в таком виде на учёбе (хорошо, у нас есть шапочки в мединской форме одежды!).

В Ярославле на конкурсе я ходила «с открытым ртом». Увиденное буйство цветов, образов, яркость стилей, уверенность других моделей и многое другое вызвали во мне чувство, будто я попала на другую планету, в другую жизнь, где всё, что я знала раньше о том, как надо или не надо, просто... ничтожно.

Приехав из Ярославля, я не хотела перекрашиваться: казалось, вместе с ярким цветом волос мир вокруг стал ярче. Что же до мнения преподавателей, коллег, мне даже интересно было, каким оно будет. Ведь если я сделаю что-то против своего желания, из-за страха перед общественным мнением, насколько это будет честно по отношению к обществу и самой



себе? А если кто не поймёт или осудит? Что ж, это его право, его мнение! Но ведь ёщё недавно девушкам не дозволено было носить брюки, а Coco Chanel так было удобно...

Все изменения всегда к лучшему. Не бойтесь меняться — и измените мир! Не бойтесь быть самими собой — если не сейчас жить, пока мы студенты, то когда?

**О. Егорова**, студентка 6 курса лечебного ф-та.

